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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 9ª 
(NONA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 20 DE FEVEREIRO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Vigilante a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V. Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 8ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 7ª Sessão Ordinária. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, em 
função de termos quase que um rito de transformação das sessões das quintas-feiras 
em comissão geral, de eu ter entrado em tempo hábil com requerimento para a 
transformação desta sessão em comissão geral e de termos um assunto 
extremamente importante e urgente para tratar com toda a comunidade já 
mobilizada aqui fora, aguardando no foyer, eu peço a V.Exa. compreensão para, 
conforme eu já tinha comunicado a V.Exa., fazermos essa reunião pública neste 
local, levando em consideração todas essas coisas que acabei de expor para V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou acolher a solicitação 
de V.Exa., até tendo em vista que o quorum sequer é suficiente para os 
Comunicados de Líderes, porque temos apenas quatro parlamentares. Entendo 
também que o debate da Granja do Torto é extremamente importante, Deputada 
Arlete Sampaio, até porque há outra concepção que está sendo trabalhada sob a 
coordenação da Secretaria de Agricultura – e entendo que é nesse sentido que o 
Deputado Joe Valle está trabalhando por meio de audiências –, naturalmente, 
administrando todo um passivo inerente a uma ocupação histórica, mas, por 
determinação do Tribunal de Contas, é necessário realizar licitação ou transferir para 
o controle do Poder Público a gestão da referida área. Então, nesse sentido, é um 
debate extremamente necessário.  

Agora, cabe a mim, como Presidente desta Casa, alertar os colegas de que 
essas audiências, sem prévia aprovação, funcionarão em caráter informal. Com a 
estrutura da Casa formalmente constituída, é sob prévia aprovação porque, caso 
contrário, o regimento perde valor, perde sentido e consequentemente os próprios 
parlamentares não se sentirão estimulados a estar presentes para aprovação dos 
seus referidos requerimentos. 

Então, é importante destacar isso, porque temos a previsão de votação para 
Corregedor e Ouvidor na próxima terça-feira. Eu espero que as comissões, cada 
uma, ao se reunirem, realizem, em primeiro lugar, as eleições dos seu presidentes. 
Repetindo, é bom destacar o acordo no Colégio de Líderes, que é a manutenção dos 
quadros, exceto no caso da Comissão de Segurança Pública. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu temo que, se nós deixarmos para cada comissão se reunir e proceder à eleição, 
certamente haverá algumas comissões que, daqui a um mês, ainda não terão 
completado esse ciclo. Portanto, solicito a V.Exa. que, a exemplo da convocação que 
V.Exa. está fazendo para a eleição do corregedor e do ouvidor, nós procedamos – já 
é tradição – à eleição dos presidentes e vice-presidentes das comissões aqui no 
plenário, como sempre fizemos. Ou seja, na terça-feira, cada comissão se reúne em 
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plenário e elege os seus dirigentes, em convocação feita por V.Exa., que é a 
autoridade constituída nesta Casa. Na verdade, neste momento, nenhuma comissão 
tem presidente. Portanto, quem anda por aí se intitulando presidente de comissão 
não leu o regimento, porque não há comissão constituída. Logo, não há presidente 
de comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
irei acolher em parte a solicitação de V.Exa., uma vez que, se as reuniões de 
comissões que estão previstas para terça-feira realizarem as votações, tornar-se-á 
desnecessário fazê-lo em plenário. Mas, naturalmente, aquelas que não o fizerem... 
Acolho em parte o entendimento de V.Exa. e, de antemão, incentivo os colegas 
presidentes do ano anterior a realizarem as reuniões de suas comissões de 
preferência na próxima terça-feira, pela manhã, para que se facilitem os trabalhos na 
tarde da próxima terça-feira. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, tenho duas questões. A primeira delas diz respeito a esse 
encaminhamento. 

É importante que as comissões realmente retomem os seus trabalhos o mais 
rápido possível. Além de as comissões que se reunirem de manhã sanarem o 
problema da eleição de presidente e vice, que sejam explicitamente convocados os 
demais para o fazerem na parte da tarde, como sugeriu o Deputado Chico Vigilante. 

Além disso, eu queria sugerir o seguinte: tivemos nesta Casa uma reunião 
que, publicamente, pareceu uma comissão geral, mas não havia sido votada 
anteriormente. É fundamental que a Presidência dê a sua anuência quando 
acontecer um fato do tipo. Concordo com que, em seguida, façamos a reunião sobre 
o Torto, já que as pessoas convidadas estão presentes, mas que possamos ter algum 
tipo de disciplinamento dessa atitude, porque não se pode banalizar o funcionamento 
deste plenário, sobretudo a utilização da taquigrafia ou da gravação para reuniões 
que não são oficiais nem formalmente definidas pelo coletivo desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, o 
Presidente é escravo do Regimento, que estabelece que o funcionamento com o 
apoio das estruturas da Casa – cito taquigrafia e segurança –, seja no plenário ou 
fora dele, deverá ocorrer sob prévia aprovação no plenário desta Casa. Tentamos 
realizar as votações; entretanto, não logramos êxito. Nesse sentido, vamos acolher a 
solicitação do Deputado Joe Valle, já que a comunidade está mobilizada para a 
realização de uma oitiva, na perspectiva de construir um entendimento sobre os 
procedimentos a serem adotados na Granja do Torto. Trata-se de um projeto 
extremamente importante para a nossa cidade. 
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Espero estar aqui encaminhando as solicitações feitas tanto pelo Deputado 

Chico Vigilante, como pela Deputada Arlete Sampaio e pelo Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. que seja feita a chamada nominal dos Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho o pedido de V.Exa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados, 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 4 

Parlamentares. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Convido o Deputado Joe Valle para assumir a responsabilidade pelos 
trabalhos. Antes, porém, solicito à Segurança desta Casa que libere as portas para 
que os convidados adentrem o plenário. 

A Presidência vai suspender os trabalhos para a realização da audiência 
solicitada pelo Deputado Joe Valle. 

Está suspensa a sessão. 

(Sessão suspensa.) 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está reaberta a sessão ordinária. 

Não havendo quorum para deliberações e nada mais a tratar, declaro 
encerrada a sessão ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 19h15min.) 


